

Встречая День строителя

Комплексная бригада Владимира Меланчука из строительно-монтажного поезда № 330 закончила кладку стен и перекрытий двухэтажного здания пассажирского вокзала в речном порту.

Строители решили на ме-

сяц раньше срока сдать вокзал под монтажные и отделочные работы.

Н. ИЛЬЦКИЙ,
начальник ПТО СМП-330.

Новинка на промысле

Произведена реконструкция блочной кустовой насосной станции № 2. Дифференцированная закачка воды в пласт — новшество, которое внес в ра-

боту станции коллектив цеха поддержания пластового давления нефтегазодобывающего управления Сургутнефть. Над внедрением этого передового метода работали мастер цеха Г. Е. Плотникова, старший машинист П. И. Семенец, слесарь В. Т. Свежинкин и другие.

Избирательное давление по закачке воды в разнородные пласти дает значительную экономию воды. Кроме того, увеличится нефтеотдача.

Л. ГОЛУБЕВА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К подиуму КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

83 (3793)

Год изд. 37-й

Вторник, 20 июля 1971 г.

Цена 2 коп.

Посевам — заботу и внимание

Неудачна была нынче весна. Запоздала со своим приходом, много хлопот доставила большая вода. Все это, вместе взятое, наложило отпечаток на проведение полевых работ в совхозах района. И если учесть, что в хозяйствах не совсем по-серезному готовились к посевной кампании, в совхозах «Покурский» и «Тундринский» не смогли запастись семенами картофеля, то положение еще больше осложняется. По плану полагалось картофелем занять площадь в 275 гектаров, а посадили только на 184. Невыполнение — на совести полеводов из Покура и Сытомина.

Посевная пора осталась позади. На полях хорошие и дружные всходы. Но сельские труженики понимают, что это только первый результат большой работы. Затем важно сделать все необходимое для нормального роста и развития растений.

Вместе с развитием культурных растений одновременно растут и сорняки. Для того, чтобы посевы были чистыми, необходимо периодически проводить междуурядную обработку. А на капустных плантациях — подкормку минеральными удобрениями. Хозяйства повсеместно располагают достаточными возможностями для того, чтобы в лучшие сроки провести весь комплекс работ по уходу за посевами, обеспечить повышение урожая сельскохозяйственных культур.

Многие коллективы показывают в этом деле хороший пример. Бригада полеводов из совхоза «Сургутский» решила получить по 200 центнеров капусты и по 100 центнеров картофеля с гектара. Высокие рубежи наметил для себя механизированное звено Б. Михонина с Баннынского отделения совхоза «Юганский». Эти передовые коллеги по-хозяйски относятся к посевам.

Но в редакцию поступают и тревожные сигналы. В Локосовском отделении совхоза «Покурский» около трех гектаров, засаженных картофелем, потравлено скотом. Ясно, что на этой площади уже не снять добрый урожай.

Велик объем полевых работ. Но в обширном летнем комплексе одно из первых мест должно принадлежать уходу за посевами. Жизнь убедительно показывает, что в борьбе за урожай выигрывает тот, кто без устали лелеет засеянные поля вплоть до уборочной стадии. Об этом нельзя забывать ни на один день.

РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

Бригада Анатолия Ткача ведет монтаж и сборку конструкций здания химводоочистки на Сургутской ГРЭС.

Владимир Волков (на снимке) — сварщик из этой бригады. Несколько месяцев работает он в этом коллективе и уже успел оставить трудовые автографы на Всесоюзной ударной стройке.

Фото Ю. ФИЛАТОВА.



Серьезный экзамен бригады

Начат монтаж баков емкостью по пять тысяч кубов для дизельного топлива. Бригаде Геннадия Позднякова из Сургутского участка треста Сибэнергомонтаж предстоит смонтировать три таких цистерны. От организованности, деловитости монтажников зависит, будет ли в установленные сроки сдано хо-

зяйство аварийно — дизельного топлива. Без этого подсобного объекта немыслимо решение ответственной задачи строителей — сдачи в эксплуатацию пуско — резервной ТЭЦ.

Члены бригады Позднякова проходят сейчас серьезный экзамен — им предстоит быстро и качественно закончить работы

по монтажу. Но многое зависит также от доставки строительных материалов, от того, как оперативно будут поступать рулоны баков. На это должно обратить серьезное внимание руководство строительства ГРЭС.

Будет оборудование — будет сдан в срок данный объект.

Расступись, тайга!

— Скушать никогда, — говорит Александр, — когда работают много, не заскучашь. А вот построим эту ГРЭС, на другую поеду, не привык засиживаться на одном месте.

— Но ведь у вас семья?

— А что семья? Семья со мной. Вот и сюда жена приехала. Сначала боялась в Сибирь ехать, а теперь ничего, привыкла. Сейчас со мной в одной смене учетчица работает. Так и будем ездить. Труд наш ценят, тем более, если работаешь с отдачей. А я с бульдозером до тех пор не расстанусь, пока все ГРЭС в Союзе не построю, — уже смеется Александр.

— А хватит сил на все?

— Хватит, — твердо говорит Кириченко. — Когда любишь свою работу, знаешь, что делаешь важное, большое дело, и неизвестно откуда силы берутся.

— Вот вы строите четвертую ГРЭС. Чем она отличается от других? — спрашиваем снова бульдозериста.

— Отличие, конечно, есть. Самое главное, что здесь много техники, и вся она в основном новая. Поэтому работать легче и интересней.

...Мы стоим рядом с Александром, смотрим на стройку, любуемся ее размахом, и просто не верится, что еще осенью на этом месте было непроходимое болото и неприступная тайга. И невольно думаешь, какая огромная сила дана человеку. Сколько уже построено, а человек все идет и идет в глубь тайги, будит ее от многолетней спячки, заставляет служить ему, человека.

Члены рабкоровского поста: начальник производственно-технического отдела дирекции Г. И. ДОРАЙСКИЙ, механик первого участка строительства В. Т. САМБОРСКИЙ, слесарь второго участка строительства А. Д. БАЕВ, начальник производственно-технического отдела Сургутского участка треста Сибэнергомонтаж А. П. КУДРЯ, старший инженер дирекции Н. И. ПОДНЕБЕСНЫЙ.

По родной стране

Энергомост — в долину

В Зайсанскую долину на крайнем юго-востоке Казахстана начала поступать электроэнергия Алтайской государственной энергосистемы. Встутила в строй высоковольтная линия электропередачи — Кокпекты — Тополов Мыс. Это звено четырехсоткилометровой ЛЭП, которая пересекла несколько районов Восточно-Казахстанской и Семипалатинской областей.

Холод — помощник

На Крайнем Севере постоянная нужда в складах — ходильниках, но строить их там затруднительно вдвое: во-первых, необходимы редкие для этих мест специалисты, а во-вторых, из-за сюрпризов мерзлоты. Она всегда была главным врагом строителей.

В последние годы в Ямало-Ненецком национальном округе широко развилось строительство так называемых «мерзлотников» — складских помещений, вырытых под землей.

Александр вылез из бульдозера и направился к нам. Загорелое лицо, веселая, открытая улыбка как-то сразу расположили к себе. Мы познакомились. Оказалось, что еще молодым парнем после окончания училища механизации Александр по направлению уехал на строительство Саратовской ГРЭС и с тех пор не расстается с бульдозером. На его счету уже три построенные ГРЭС, Сургутская — четвертая. Опыт, как видите, большой. Здесь Кириченко второй год. Работа привычная, своя.

— Александру вылез из бульдозера и направился к нам. Загорелое лицо, веселая, открытая улыбка как-то сразу расположили к себе. Мы познакомились. Оказалось, что еще молодым парнем после окончания училища механизации Александр по направлению уехал на строительство Саратовской ГРЭС и с тех пор не расстается с бульдозером. На его счету уже три построенные ГРЭС, Сургутская — четвертая. Опыт, как видите, большой. Здесь Кириченко второй год. Работа привычная, своя.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СТАТЬ ВОЖАКОМ ПРОИЗВОДСТВА

В резолюции XXIV съезда подчеркивается, что «...съезд придает первостепенное значение капитальному строительству, повышению эффективности капитальных вложений. При планировании капитального строительства необходимо добиваться концентрации капитальных вложений, сокращения числа одновременно строящихся объектов, увязывать программу строительства с имеющимися ресурсами и возможностями. Надо решительно сократить сроки строительства, сосредоточивать основные силы и средства на завершении уже начатых объектов...»

Строительное управление № 9 занимается сооружением жилых домов, детских садов, клубов, больниц и других объектов социального назначения.

В этом году коллективу СУ-9 нужно будет приложить максимум усилий, чтобы справиться с предстоящими задачами, — не только выполнить государственный план, но и завершить его к 25 декабря, как принято в социалистических обязательствах, чтобы не ударить лицом в грязь. А цифры задания очень велики. Возьму, к примеру, только один участок, тот, где я работаю каменщиком в бригаде Э. И. Брызгалова.

Коллективу участка № 2 в первом году пятилетки предстоит ввести в действие к 54-ой годовщине Октября детский сад на 280 мест, котельную ДКВР-5-10 — к 25 декабря (два котла) в поселке строителей, в августе сдать тубдиспансер при городской больнице, к началу учебного года, а точнее к 20 августа — общежитие ГПТУ на 515 мест и учебный корпус со всеми коммунальными услугами. Придется заниматься вдбавок ко всему еще и ремонтом теплотрассы в поселке строителей. Одного жилья надо будет сдать более 4500 квадратных метров, в том числе и крупнопанельный дом № 3, где будет 72 квартиры, а на первом этаже разместится комбинат бытового обслуживания, который так ждут сами строители.

Из приведенного видно, что задачи, стоящие перед коллективом, действительно масштаб-

ны, и каждому члену коллектива, особенно коммунистам участка, придется крепко поднатужиться.

На нашем участке партгруппа насчитывает восемь коммунистов. Надо сказать, что все они знают дело и работают неплохо. Но ведь для коммуниста и этого мало. От члена партии люди всегда ждут доброго и справедливого слова, высокой общественной активности. А где ее проявить, как не на работе. Каждый коммунист должен сделать все возможное, чтобы и другие трудились честно. Бригада каменщиков Э. И. Брызгалова, монтажников коммуниста Н. Н. Шаденко, кровельщиков В. Н. Миллера, плотников Г. Е. Авдюкова и Л. С. Дербенева взяли повышенные обязательства. Так, бригада Э. И. Брызгалова обещает ко Дню строителя (а он уже не за горами; меньше месяца осталось, надо спешить) сделать первый этаж крупнопанельного дома № 3 в кирпичном исполнении. Это значит, что ей предстоит выложить 1050 кубических метров кладки. Бригада Л. С. Дербенева взяла слово закончить дом № 32 к 25 июля. Вот они, первостепенные задачи партийной группы. Положение осложняется еще и тем, что наше управление, как и другие коллективы города, должно помочь селу в заготовке кормов. Придется посыпать на заготовку кормов человек пятнадцать-двадцать, а это тоже немало в горячую пору отпусков.

Чтобы справиться с этими за-

дачами, каждый коммунист нашей партийной группы закреплен за отдельным объектом.

Начальник участка Л. Н. Шапошников, кроме общего руководства, особенно должен следить за ходом дел на сооружении тубдиспансера, за мной записана котельная ДКВР-5-10, за бригадиром монтажников Н. Н. Шаденко — детский сад на 280 мест в поселке строителей, за проработом Ю. Н. Суховым — строительство поликлиники для геологов. За домами для дирекции строящихся трубопроводов и авиаторов следят А. М. Фасхутдинов и К. Н. Утюмов. Коммунисты А. М. Фасхутдинов и К. Н. Утюмов являются агитаторами в плотнички бригадах Г. Е. Авдюкова, Л. С. Дербенева.

В процессе работы иногда случаются всякие неувязки. Бывает, что не хватает транспорта: запланированные автомашины, чаще всего самосвалы, не все выходят на участок. Не всегда так, как нужно, используется и другая техника. Партийная группа дважды ставила этот вопрос перед партийным бюро СУ-9. Случаются задержки и с доставкой на объекты строительных материалов: бруса, половины рейки. Бригады перевозят в этом случае на другие работы, теряется много времени на так называемый неуставший режим. От этого страдает дело. Как правило, партгруппа никогда не проходила мимо этого явления.

Партийная группа поднимала и другие проблемы, добиваясь положительного решения вопроса. Не всегда они, конечно, решались быстро и полно, но частично все же решались. Коммунисты участка № 2, рабочие, инженерно-технические работники, служащие, вместе со всем коллективом приложат все силы, чтобы план как по генподряду, так и собственными силами выполнить. И, конечно, с хорошим качеством работ, чтобы после нас не переделывать. Это была и будет главная задача нашей партгруппы и всей партийной организации СУ-9.

И. СТЕФАНОВ,
партийный уполномоченный участка № 2,
каменщик.

ПОД СОЛНЦА ЗОЛОТЫМ ДОЖДЕМ

16 ИЮЛЯ 1971 ГОДА ИСПОЛНИЛОСЬ 50 ЛЕТ
АДЖАРСКОЙ АССР



За день она собирает по 50-60 килограммов сырья, а ее обработка — 2000 килограммов листа за сезон, это на 800 килограммов больше задания. Недавно односельчане оказали Ц. Гогадзе высокое доверие, избрав ее депутатом Чакского поселкового Совета.

Столица Аджарии Батуми — один из красивейших городов Черноморского побережья. Здесь ведется большое жилищное, культурно-бытовое и промышленное строительство.

На снимке: 12-этажные дома по улице Грибоедова.

Фото Н. АНАСТАСЬЕВА (ТАСС).

Вот уже полвека идет по социалистическому пути развития солнечная Аджария. Из отсталой страны с примитивным сельским хозяйством, лишенным возможности использовать прекрасные природные условия, она превратилась в район интенсивного сельского хозяйства. Возникли новые отрасли промышленности: нефтеперерабатывающая, машиностроительная, пищевкусовая, легкая.

Циала Гогадзе (на снимке) — одна из лучших сборщиц чайного листа в колхозе села Кведа Ульяновка Кобулетского района.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

С начала навигации речники обработали более 150 единиц флота, не одну сотню тысяч тонн грузов. Однако на день проверки по вине отдельных руководителей выгрузка материалов, оборудования производилась несвоевременно.

Ниже своих возможностей работают коллективы управления строительства Сургутской ГРЭС, управление производственно-технической комплектации треста Сургутгазстрой, строительно-монтажный поезд № 330.

Неудовлетворительно на причалах решается вопрос с обработкой контейнеров. Медлят с их вывозкой и разгрузкой орк нефтегазодобывающего управления Сургутнефть, управление строительства ГРЭС, межрайбаза, а репорт на день проверки не имел графика вывозки контейнеров с причалов.

Ненормальное положение и с отправкой пустых поддонов из Сургута. Задерживают поддоны УПТК треста Сургутгазстрой, СМП-330, контора материально-технического снабжения Главтюменьнефтегаза. Это срывает своевременную доставку цемента, кирпича и других строительных материалов в Сургут и другие районы Крайнего Севера.

За неудовлетворительную обработку флота строго предупреждены заместитель начальника строительства ГРЭС М. Ф. Джумома, главный инженер СМП-330 В. И. Тимофеев, начальник УПТК треста Сургутгазстрой Г. М. Пичугин, сделано предупреждение и заместителю начальника речпорта В. Я. Лихачеву за плохую организацию работы контейнерной площадки.

В течение марта-апреля 1971 года руководство специализированного управления № 16 зачислило на временные работы тт. Звездина, Земляного, Яблонских, Нуянзина, рабочих управления механизации № 3, без согласия руководства УМ-3. В результате этого руководство незаконно выплатило рабочим в общей сложности 1548 рублей 28 копеек.

За грубое нарушение финансовой дисциплины в СУ-16 треста Спецгазстрой главному инженеру В. Н. Гришкову, главному бухгалтеру П. С. Колчанову объявлено по выговору.

Руководство СУ-16 — тт. Балаклеенко, Гришков — обязаны строго придерживаться постановления Совета Министров СССР от 9 июня 1960 года «Об ограничении совместительства по службе».

Работа по совместительству допускается при наличии письменного разрешения руководителей обоих заинтересованных учреждений, предприятий и организаций, согласованного с вышестоящими организациями по подчиненности и местными комитетами профсоюза.

Начальник планового отдела строительно-монтажного поезда № 330 Н. З. Миронов обратился с жалобой в редакцию газеты «Труд», к министру транспортного строительства СССР, в Сургутский горком КПСС и в городской комитет народного контроля с просьбой проверить финансовово-хозяйственную деятельность СМП-330.

Для проверки изложенных в жалобе фактов была назначена комиссия в составе экономиста треста Свердловсктрансстрой Г. А. Митрофанова, старшего инспектора отдела кадров Главжилдорстроя Урала и Сибири Т. Д. Басиной, главного экономиста управления строительства Тюменьстройпут С. Б. Аглицкого, старшего инженера отдела труда и заработной платы управления Тюменьстройпут А. Г. Олейниченко.

Проверкой товаро-транспортных накладных на эксплуатацию автомашин ГАЗ-69 № 18-28 за январь и июль 1970 года установлено, что разными должностными лицами СМП-330 удостоверена работа по 16 часов в сутки ежедневно, включая в субботние и воскресные дни, что явно является пропиской для увеличения заработной платы шофера.

В сентябре 1970 года для участия в соревнованиях по футболу на первенство стройки в Тобольск выезжала команда СМП-330. За время соревнований оплата членам футбольной команды была произведена с грубым нарушением всяких правил — путем составления наряда на невыполненные работы в сумме 379 рублей 16 копеек.

Начальник отдела технического снабжения А. А. Моршинин, работник этого отдела В. П. Гончаров постоянно работают и живут в Тюмени, а заработную плату получают, как работники Севера: выплачивается районный коэффициент 70 и колесные 40 процентов.

Городской комитет народного контроля принял к сведению, что по результатам комплексной ревизии за 1970 год управление строительства Тюменьстройпут издало приказ, по которому руководство СМП-330 наказано материально. За грубые нарушения хозяйственно-финансовой дисциплины городской комитет народного контроля начальнику поезда О. М. Шапошнику и главному инженеру поезда В. Т. Тимофееву объявил выговор.

РЕПЕТИЦИИ — НА УКРАИНЕ, КОНЦЕРТ — НА СЕВЕРЕ

В городе очень торжественно состоялось открытие студенческих строительных лагерей. В каждой дислокации оно прошло интересно и продуманно. Например, в студенческом отряде «Галичанка» бойцов приветствовали пионеры из отряда «Спутник», открытого при лагере. Затем были спортивные состязания.

Агитбригада этого отряда выступит с концертами в городских Домах культуры, побывает и на сезонных пунктах в Покуре, Локосове, Вате.

Г. ФЕДОТОВ,
наш нешт. корр.

18 ИЮЛЯ — ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

Кто сегодня ближе к цели

СОРЕВНОВАНИЕ БУРОВЫХ БРИГАД ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1971 ГОДА (В МЕТРАХ)

Сургутское управление буровых работ

мастер	план	выполн.	коммерч.	производ.
			скорость	время
			(в проц.)	
Еремин Г. П.	15200	20747	3.293	63,4
Прокеев А. К.	15200	20160	3600	78,6
Воскресенский Л. М.	15200	19200	3623	84,1
Коренний В. И.	15200	15247	2932	73,5
Итого:	74500	80487	3060	72,7

Нижневартовское управление буровых работ

Левин Г. М.	17400	31191	5641	96,1
Китаев В. В.	17400	21141	4019	81,8
Повх С. А.	17400	20049	2758	66,2
Мифтахов М. М.	17400	14546	1664	43
Итого:	73000	86929	3244	68,3

Мамонтовское управление буровых работ

Леванов В. А.	17000	25189	4039	85,4
Пестерев А. К.	17000	18776	2682	76,9
Чернышев В. К.	16500	16292	2909	84,4
Итого:	53000	60257	3013	82,2

Анализируя сводку, можно отметить несколько положительных моментов. На первое место в социалистическом соревновании «сторон бурения» вышли наши соседи — нижневартовцы. Буровики не только успешно справились с июньским планом проходки земных недр, с планом подготовки скважин, но и проделали большую работу, готовясь к бурению в условиях весны и лета.

Отличных успехов добилась бригада Героя Социалистического Труда Г. М. Левина. Июньское задание здесь перевыполнено в два с лишним раза и проходка составила 6623 метра. А рациональное использование производственного вре-

мени позволило добиться самой высокой полугодовой проходки среди трех соревнующихся управлений.

В чем же причина отставания наших бригад? Прежде всего низкий процент производительного времени. У Еремина оно составило всего 63,6 процента при средней коммерческой скорости 3293 метра. Только на простой и ликвидацию аварий в бригаде потеряно 1214 часов рабочего времени. Не было бы этой потери, и результат в целом мог стать значительно выше. Существенные потери времени допустила бригада Коренного — 450 часов.

Нельзя не отметить и тот факт, что ни одна бригада Сур-

гута не выполнила своих социалистических обязательств.

Из прорыва буровики вышли, но слишком дорогой ценой. Только на ликвидацию аварий ушло 1730 часов рабочего времени.

Резервом может стать и еще один момент. Из четырех бригад три идут почти в ногу. А вот бригада Коренного все полгода отстает и намного — на 5 тысяч метров. Между тем, работать она умеет и хочет. Об этом говорят результаты июня. Месячная проходка составила 5000 метров, второй показатель по трем управлениям.

Сейчас бригада Коренного готовится к штурму Солкинского месторождения. И ей следует создать все условия, чтобы уже с самого начала можно работать в полную силу и уход на Солкино никак не повлиял на общие показатели. Тем более, что планы 1971 года очень высоки, а задел не так велик, и потерять его нетрудно.



Свой традиционный праздник советские металлурги, люди огненной профессии, выполняя решения XXIV съезда партии, встречают новыми достижениями. Они успешно борются за выполнение плана первого года новой пятилетки, в котором производство стали в нашей стране достигнет почти 120 миллионов тонн.

На снимке: передовые металлурги электропечи № 16 Никопольского завода ферросплавов Днепропетровской области (слева направо) плавильщик Вячеслав Купиков, горные Александр Найденов, Петр Пискунов, Тигир Бикбулатов и Геннадий Безродных.

Фото А. Запары (ТАСС).

Пионерская буровая

В Сургутском управлении буровых работ побывали не совсем обычные гости — пионеры Памятновской восьмилетней школы Ялуторовского района. В их школе уже стало традицией награждать победителей школьного соцсоревнования поездками.

И вот в этом году группа ялуторовцев вместе с преподавателями Л. П. Ильиной и А. Г. Эйхман совершила поездку по нефтяным городам Сур-

гутова на их счету. В прошлом году они собрали 26 тонн металломолома на строительство буровой в Урае.

Пионеры познакомились с Сургутом и его новостройками, побывали на строительстве ГРЭС, в бригадах прославленных мастеров бурения Г. П. Еремина и А. К. Прокеева, на рыбокомбинате. Дальше их путь лежит в Нижневартовский.

А. ПРОКОПЬЕВА.

Страда сенокосная

Все слова, слова, слова

Через некоторое время на заливных лугах зашумят буйные травы. Для животноводов начинается самая ответственная пора. Цель нашего рейда — выяснить, готовы ли совхоз «Сургутский» вывести технику на заготовку кормов и встретить своих помощников — шефов.

...В кабинете директора совхоза А. А. Капиносенко мы застали главного зоотехника А. Б. Колунина, ответственного по хозяйству за заготовку кормов. Завязалась разговор.

— Первое — хотелось бы знать планы-графики совхоза, бригады, звеньев.

Директор совхоза откровенно признается, что они еще (!) не составлялись. По совхозу есть приказ № 95 от 7 июня 1971 года для проведения сенокоса. По нему главный инженер Г. Я. Фарносов совместно с А. Б. Колуниным должен провести распределение техники и инвентаря по сенокосным участкам: Пилигино, Сайгатино, Переход, Половинка, Высокий Яр. Планируется создать четыре заготовительные бригады и одно конное звено. В приказе перечисляется, какая техника и инвентарь должны быть приданы каждому подразделению. Названы фамилии трактористов и бригадиров.

А сколько, на каком участке должно быть заготовлено кормов, сколько нужно в соответствии с техникой поставить туда людей, нормы выработки при ручном, конном, механизированном и смешанном способах заготовки кормов, расценки, поощрительные стимулы, условия соревнования между бригадами, внутри их на день проверки были неизвестны.

Все эти вопросы, отнюдь не праздные. По словам специалистов совхоза, все они обговаривались, решались. Но содержатся они в голове обсуждающих и только. Да и приказ № 95 пока остается на бумаге. Техника, инвентарь до сих пор не раскреплены. А главный инженер совхоза Г. Я. Фарносов даже не читал его.

На балансе совхоза 29 тракторов, 5 автомашин, 3 комбайна, 17 тракторных косилок, 6 конных косилок, 12 конных граблей, 6 тракторных граблей, 2 широкозахватные грабли, 3 валковые грабли. И много другой техники. Есть даже три прессподборщика.

К сожалению, эта «стальная армия» еще не совсем готова двинуться на луга. Из комбайнов не готов ни один. Тракторных косилок отремонтировано 10, а из конных сегодня, в сию минуту, ни одна из шести не может быть использована: к четырем не поставлены дышла, две же не собраны совсем.

Правда, в совхозе запаслись косами и вилами. Закуплены и уже получены 300 кос и 300 вил, дополнительно к нескольким десяткам на складе. Заготовлено 600 черенков для них. 300 уже ошкуренены. Но косы и вилы не насажены. А косы еще нужно будет и клепать. На все это уйдет время.

Да и на ту технику, что вышла из ремонта, нет актов о ее приеме в эксплуатацию, она не опробована.

В совхозе планируется на период посева создание передвижной мастерской и звена ремонтников, но пока это тоже только слова. Материально еще ничего не оформлено.

Подготовить технику — это еще не все. Особенно большую заботу надо проявить о труженике. Ни один из приезжих не должен чувствовать себя оторванным от коллектива и дома, испытывать бытовые неудобства. Важно не только наладить бесперебойное снабжение продуктами питания: не хлебом единым жив человек. Очень важно снабжение предметами первой необходимости, первой медицинской помощи (аптечками), предусмотреть каждую мелочь. Необходимо разработать планы культурного обслуживания (беседы, лекции, кино, доставка свежих газет и журналов и так далее).

Но, повторяем, пока все это слова. Слова без фамилий, имен, конкретных дел. А ведь время не терпит. Когда приедут люди, решать такие вопросы будет некогда.

Рейдовая бригада:
А. БОЙКО, председатель Белоярского сельского Совета;
В. ЧЕБОТАРЕВ, слесарь совхоза;
М. КРЕПЫШЕВА, наш корр.

Под угрозой срыва

Но, как ни странно, совхоз почти не готов к заготовке кормов. Не проведены производственные собрания с рабочими отделениями, не доведены до них графики и нормы заготовки кормов. Техника даже на центральной усадьбе полностью не отремонтирована.

В совхозе не хватает конных косилок, а ведь они потребуются в первую очередь. Не обеспечен совхоз вилами, литовками, сбруей и варониной, очень мало рабочих лошадей. Даже неизвестны фамилии бригадиров, которые будут возглавлять бригады сенозаготовителей.

Директор совхоза Г. П. Гололобов, например, заверял нас, что по опыту прошлых лет лучше назначить бригадирами людей из числа рабочих, которых должны выделить производственные коллективы.

Возможно, такой вариант и будет наиболее целесообразен, ведь основную рабочую силу в сенокосную страду составят рабочие-производственники. Но может случиться и так, что желающих среди них не окажется, если не продумать систему материальной заинтересованности.

Несерьезное отношение к заготовке кормов со стороны такого опытного руководителя, как Г. П. Гололобов, просто непонятно. Ведь он даже не смог назвать точных цифр того, что в совхозе имеется в наличии, а чего не хватает.

Дирекция совхоза, например, считает, что силосование в наших условиях — бесполезная трата сил и времени, так как почва довольно сырья и силос до весны не сохранится. А вот рабочие совхоза, которые работают здесь уже давно, говорят обратное. Раньше на центральной усадьбе Сургутского отделения делали силосные ямы. Корм в них не терял своих качеств, а весной, во время половодья, служил хорошим подспорьем в сохранении поголовья скота.

Обстановка в совхозе сложилась сейчас такая: если дирекция совхоза не примет экстренных мер в самые кратчайшие сроки, то заготовка кормов на зиму может оказаться под угрозой срыва.

Н. СИПАЙЛОВ,
секретарь Белоярского сельского совета;
А. СТЕПАНОВА,
наш корр.

Эстафета Новостей

И снова „Ровесники“

«Многоуважаемые, дорогие товарищи зрители» — с таким призывом — увещеванием трижды обратился конферансье к посетителям концерта эстрадного ансамбля тюменских нефтяников «Ровесники»: сургутяне никак не хотели отпускать со сцены солистку ансамбля Людмилу Шебалину, аплодисментами вызывая ее снова и снова.

35 «ровесников» привезли в наш город большой, веселый, отлично сделанный концерт. Молодые жители нефтяной столицы Приобья тепло встретили полюбившийся им исполнительский коллектив. Остается только пожелать, чтобы успех, с которым прошли выступления тюменцев, сопутствовал бы и некоторым эстрадным бригадам Мос-и Ленконцерта.

В Сургуте... слон

Вернее, не слон, а слоненок. И зовут его Батыр. Родился он в Алма-Атинском зоопарке и годовалым совершил далекое путешествие на Север.

Плавучий зверинец, около 50 видов животных, отправился из Сургута в Ханты-Мансийск. За те три дня, что

зверинец пробыл в Сургуте, его посетили сотни юных и взрослых северян. Многие из них впервые видели таких редких представителей фауны, как питон, крокодил, обезьяна, гиена.

Они украсят площадь

Гордость нашего города — четырехэтажный Дом Советов. Он стоит на будущей центральной площади города.

А какие еще здания будут формировать лицо этой площади? Совсем недавно управление строительства ГРЭС, жилой микрорайон которого расположен по соседству с административным центром Сургута, приступило к строительству помещений для узла связи и районного отделения Госбанка.

Это будут красивые трехэтажные здания с витражами, в кирпичном исполнении. Проектированием их занимались проектно-сметное бюро НГДУ Сургутнефть, институт УралТЭП и ЛенЗНИИЭП. Сургутское отделение Госбанка будет располагаться под одной крышей со Стройбанком. Главпочтamt службы электросвязи и радиобюро, междугородний переговорный пункт (с окончанием строительства радиолинейной линии Тюмень — Сургут) — все это недалекое будущее районного узла связи.

А. ПОХОДЕНКО.

Воздушная мебель



Лисичанский завод резинотехнических изделий подготовил к массовому выпуску образцы надувной мебели для оборудования кемпингов и туристических баз.

Надувные кресло-кровать, диван, кресло-раковина могут быть использованы и для дачи.

На снимке: надувное кресло-кровать — легко и удобно.

Фото Б. КОРЗИНА (ТАСС).

В паре — первые

На состоявшемся в Тюмени первенстве области между добровольными спортивными обществами «Труда» по настольному теннису наша команда в составе В. Слинкина, методиста по спортивной работе треста Сургутгазстрой, В. Соколова, слесаря МУ-6, В. Тимкаевой, работницы производственного отдела МУ-6, в общем командном зачете заня-

ла третье место. В парной же игре мужчины — первое.

С. ВИКТОРОВ,
наш нешт. корр.

Агитбригады вышли на старт

Веселая песня, задорная пляска, юмор и сатира, импровизация драматических сценок на местном материале — вот далеко не все номера, входящие в программы концертов художественной самодеятельности агитбригад. Они созданы во многих клубах и Домах культуры города и района.

На днях участники агитбригад из городского Дома культуры и клуба строительно-монтажного поезда № 330 отправятся с концертами к рыбакам, животноводам, строителям в села и поселки района.

Н. ЯКИМОВА.

◆ СОВЕТЫ ВРАЧА У вас здоровые зубы?

Здоровые зубы — это не только красивая улыбка человека, но и нормальная работа внутренних органов, в частности, органов пищеварения, и хорошее самочувствие и настроение в целом. Ведь все органы человека тесно связаны между собой, и нарушение функций одних органов влияет на весь организм.

При потере даже одного, особенно переднего зуба, человек начинает шипеть, речь становится невнятной. Отсутствие передних зубов отрицательно влияет на формирование характера подростков. Они начинают стесняться в общении с людьми, гово-

рятся замкнутыми, стараются не улыбаться, чтобы не обнаружить дефекта. Но самое страшное — это зубная боль. Она делает человека нетрудоспособным.

Основой профилактики заболеваний полости рта и зубов являются благоприятные условия развития здорового детского ортодонтизма. Об этом нужно думать родителям еще в период утробной жизни ребенка. Главное, конечно, здоровый организм матери.

А поэтому беременной женщине следует строго соблюдать личную гигиену и рационально питаться.

Болезнь зубов и околосубъектных тканей можно предупредить. Для этого необходимо аккуратно ухаживать за зубами и полостью рта, обращаться к врачу при первых признаках заболевания.

А. ЗЫРЯНОВА,
врач-стоматолог.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

Реклама. Справки

«РУБИН»

20-21 июля — «ВОЗРАСТ
ЛЮБВИ». Начало в 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Специализированное управление подводно-технических работ № 3 — для работы на трассе и в аппарате срочно инженера-экономиста с опытом работы в строительстве (оклад 135 рублей), машиниста автокрана К-75-70 с повременной оплатой труда, водителя АТЛ-5 с повременной оплатой труда, капитана и механика на теплоход мощностью 150 л. с. (оклад по штатному расписанию), сторожей на береговую базу в г. Сургуте с окладом по штатному расписанию. Выплачивается 70 процентов поясного коэффициента и 40 процентов за передвижной характер работы. Обращаться по адресу: Сургут-2, Московская, 18, отдел кадров; телефон 12-70.

Сургутское отделение Госбанка — срочно бухгалтера.

Орс № 6 — срочно грузчиков, продавцов, рабочих овощехранилища, поваров. Обращаться: ул. Северная, 64/2, тел. 1-38, отдел кадров орса № 6.

Сургутский орс геологии — буфетчиц, продавцов, экспедиторов, кассира, бухгалтера-калькулятора и старшего бухгалтера в пос. Ново-Аганск, машиниста холодильной установки в г. Сургут, для работы в Ново-Аганском отделении — старшего бухгалтера на правах главного.

Строительное управление № 14 треста Сургутгазстрой в Локосове — начальника участка, прорабов, мастеров, линейного механика, товароведа, плотников, столяров, бетонщиков, каменщиков, печника. Однокомнатное предоставляемое место в общежитии, семейным — жилье. Обращаться: пос. Локосово, СУ-14, отдел кадров.

Комбинат производственных предприятий треста Сургутгазстрой — бетонщиков, рабочих в цехах лесопиления, крановщиков, сантехников с повременной оплатой труда, грузчиков цемента и круглого леса со сдельной оплатой труда. Обращаться в отдел кадров КПП (проезд автобусом СК-53 до остановки «Промышленная»).

Сургутская передвижная механизированная колонна — дипломированного механика на теплоход 150 л. с. Выплачиваются 40 процентов надбавки за передвижной характер работы. Справляться по телефону через коммутатор ГРЭС — 5-93.

Автобаза № 4 треста Нефтепроводмонтаж — капитанов по совмещенным профессиям, механиков, шкиперов, слесарей по ремонту автомобилей, аккумуляторщика. Обращаться: Сургут-7, автобаза СУ-4. Остановка автобуса «Главмастерские».

Трест Спецгазстрой — срочно на постоянную работу капитана судоводителя на теплоход 150 л. с. Обращаться: ул. Федорова, 78, трест Спецгазстрой (в рабочее время).

Орс НГДУ Сургутнефть — продавцов продовольственных товаров, кассиров в столовые, буфетчиц, лоточниц, поваров на

буровые, кухонных рабочих, посудомойщиц, посудосборщиц, приемщиков стеклоторы.

Автобаза № 92 — ставшего бухгалтера с оплатой согласно штатному расписанию.

Сургутская райбольница — санитарок, поваров, кухонных рабочих, делопроизводителя, умеющего печатать на машинке.

Сургутская транспортная контора строящейся ГРЭС — старшего инженера по эксплуатации, автослесарей, сторожей, техничек. Обращаться в отдел кадров АТК ГРЭС.

Сургутское специализированное строительное управление № 1 для работы в Тазовском и Сургутском участках — машинистов автогрейдеров, машинистов бульдозеров, машинистов трактора ТДГ-75, машинистов автоскреберов, водителей автомашин (шоферов), кочегаров.

Имеется для сводной реализации олифа — 12 тонн, годная для антикоррозийных покрытий и для различных грунтовок. Обращаться: технадзор Главтюменьнефтегаза, телефон 3-38.

Комбинат производственных предприятий реализует фундаментные блоки.

ПОГОДА

По сообщению Сургутской метеостанции, сегодня днем по городу ожидается малооблачная погода без осадков. Ветер юго-западный, умеренный. Температура воздуха — 25-27 градусов. Уровень воды в Оби — 761 см.

Сургутская типография Управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 2269.



СРЕДА, 21 июля

9.00 — Новости. 9.05 — Для школьников. На приз клуба «Нептун». 9.30 — Представление: лауреаты В. Яглинг — виолончель, А. Иванов — кларнет. 10.30 — Международная панорама. 10.50 — Цветное телевидение. «Операция «Ы» и другие приключения Шурика». Художественный фильм. 12.25 — Цветное телевидение. Клуб киноподиумов. Ведет передачу кинорежиссер В. Шнейдеров. 13.20 — Новости. 13.35 — «Сага о Форсайтах». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма (Англия). Пятая серия «Собственник». Шестая серия «Решение». 15.15 — 16.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Заря» (Ворошиловград) — «Динамо» (М.). Передача из Ворошиловграда. Второй тайм. (В записи). 17.30 — «Творчество народов мира». Передача первая. 18.00 — Новости. 18.05 — «Сага о Форсайтах». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма (Англия). Пятая серия «Собственник». Шестая серия «Решение». 15.15 — 16.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Заря» (Ворошиловград) — «Динамо» (М.). Передача из Ворошиловграда. Второй тайм. (В записи). 18.00 — «Сага о Форсайтах». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма (Англия). Восьмая серия. «Последнее лето Форсайта». 18.55 — V Спартакиада народов СССР. 20.00 — «Художники». Телевизионный журнал. 20.30 — Концерт солистов Челябинского театра оперы и балета имени Глинки. Передача из Челябинска. 21.00 21.30 — «Время». Информационная программа.

ЧЕТВЕРГ, 22 июля

9.00 — Новости. 9.05 — Для школьников. А. Соболев. «Про Ромку и его друзей». 9.30 —

На киноэкранах

«ОКТЯБРЬ»

20-21 июля — «НОЧЬ В ПОГРАНИЧНОМ ЛЕСУ». Начало в 11, 13, 15 часов. «РАСПЛАТА». Начало в 17, 19, 21 час.

НАШ АДРЕС: г. Сургут, ул. Просвещения, 14.

РЕДАКТОРЫ: редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 3-63; ответственного секретаря — 3-60; отдела народного хозяйства, жизни национального населения и отдела информации — 2-67; отдела писем — 0-18; директора типографии — 2-21; бухгалтерии типографии — 1-08.